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Instrumente și metodologii de evaluare a inovației (și selectarea abordării)

Am analizat metodologiile existente propuse pentru evaluarea managementului inovării. La începutul proiectului,

Institutul Suedez de Standarde (care este organizatorul dezvoltării seriei de norme ISO 56000) a publicat un ghid

pentru evaluarea capacității sistemului de management al inovației [1]. Acest model folosește cadrul de măsurare

a proceselor ISO 33020 pentru a evalua capacitatea proceselor legate de inovare. Nu avea un instrument.

Aceasta a fost folosită ca o  initiereintrare pentru proiect, deoarece proiectul TIMS se bazează pe ISO 56000.

Partenerul de proiect ISCN are un instrument de evaluare care este utilizat pentru evaluările bazate pe ISO 33020

și proiectul apoi dezvoltat (urmând ghidul institutului suedez de normeare ca un lider al ISO 56000) împreună cu

toți partenerii TIMS procesele și practicile care urmează să fie configurate în sistemul de evaluare, acestea fiind

apoi publicate în cărți și reviste internaționale [2],[3].

În paralel, institutul QAI care activează la nivel mondial din SUA, India, China au publicat și un model de evaluare

folosind același cadru de măsurare [4].

Totuși,  QAI și  institutul suedez de standarde până în prezent nu au un portal  de evaluare comparativă și  de

evaluare, precum TIMS. Aceasta înseamnă că TIMS a dezvoltat o platformă lider pe piață, iar cadrul de măsurare

utilizat a devenit un stadiu modern de către diferite instituții din SUA, China, India, Singapore, Suedia, Europa,

unde sistemul TIMS pentru Europa în prezent (până în mai 2024) este cel mai avansat instrument.

Puteți găsi referințele [1],[2],[3],[4] în secțiunea de referințe.

Pasul 1 : Alegeți un proces ISO 5600x.

Uitați-vă la PDF-ul de selecție a proceselor ISO 5600x și selectați unul sau mai multe procese pentru a fi evaluate.

Puteți găsi acest fișier în anexă. Acest pas se face în cooperare cu compania care va fi evaluată.

Documentul de selecție a procesului ISO 5600x poate fi găsit în anexă.

Pasul 2: Adunați echipa de evaluare

O parte din echipa de evaluare sunt:

 Coordonator de evaluare:   Important dacă evaluatorii sunt externi, sprijină evaluarea și invită persoane la

interviuri.

 Sponsor de evaluare:   asigura resursele (bugetul) pentru evaluatorii externi si personalul propriu.

 Evaluatori:    evaluatori/experți  interni  sau externi,  care realizează interviurile  și  evaluează criteriile  ISO

56000

 Evaluator principal:   Conducerea evaluării cu co-evaluatori.

 Membrii echipei de proiect:   urmează a fi intervievați.
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Evaluatorul principal și coevaluatorii pun întrebări și evaluează întrebările BP și GP, evaluatorul principal decide în

cele din urmă evaluarea împreună cu echipa de evaluare.

Pasul 3: Creați un plan de interviu.

Faceți un plan de interviu, care să se potrivească pentru dvs. și pentru toți partenerii care urmează să fie evaluați. 

Exemplul de plan de interviu poate fi găsit în anexă.

Planul de interviu conține:

 Timp de interviu per proces.

 Numele intervievaților

 Numele evaluatorului și al coevaluatorilor

 Locație

Modelul planului de interviu poate fi găsit în anexă.

Pasul 4: Acces la instrumentul de evaluare 

Acces la portal 

https://iso56000.eurospi.net

▪ LOGIN – ÎNREGISTRARE TIMS

▪ Vă rugăm să vă înregistrați o singură dată și să vă amintiți id-ul de utilizator și parola!
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▪ Data viitoare vă rugăm să vă autentificați ca evaluator!

Odată ce v-ați autentificat, veți vedea companiile pentru care este planificată o evaluare și, după ce faceți clic

pe una dintre acele companii, veți vedea evaluările asociate acestei companii.

Apoi faceți clic pe evaluare și priviți procesele evaluării.

Alegeți  procesul  și  începeți  cu  nivelul  1 (IMS 1.1).

Nivelul 1 (practici de bază) per proces – CE SE FĂCĂ
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Nivelurile de la 2 la 5 (practici generice) - Cât de eficient se face (ISO 33020)

Notă: De obicei , evaluarea proceselore sunt create și depind de nevoile organizației doar procesele specifice sunt

selectate pentru evaluare .

Pasul 5: Folosiți Consilierul de capacitate pentru a documenta și evalua.

Evaluatorul  principal  trebuie  să

conducă  interviul  și  să  pună

întrebări  BP  și  GP.  Dacă  nu  este

deja  deschis,  vă  rugăm  să

deschideți notele.

La aceste întrebări, pozitive și negative, precum și 

comentarii sunt notate în instrument.

Dacă este posibil, încărcați sau salvați dovezi pentru a 

confirma concluziile. Dovezile trebuie să fie ceva tangibil 

(fișiere, imagini, capturi de ecran).

Evaluare

Practicile de bază sunt evaluate cu N( ot )/P( artially )/L( argely )/F(  ully ).
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 Evaluare de nivel 1  

În funcție de punctele tari și punctele slabe, precum și de dovezi, practica de bază / practica generică ar trebui

evaluată.  De asemenea,  priviți  întotdeauna rezultatul  dorit  al  pPracticiei.  La sfârșitul  fiecărei  practici  de bază

există numărul rezultatului atribuit și în partea de jos a antrenamentului vedeți o listă a rezultatelor.
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După ce ați ajuns la finalul practicilor de la primul nivel, vă rugăm să aruncați o privire la evaluarea calculată a 

nivelului de capacitate 1 al procesului specific.

Aici puteți vedea un exemplu cu două procese care au fost evaluate la nivelul de capacitate 1 cu evaluări și 

comentarii. Un proces este evaluat la nivelul 0, astfel încât evaluarea nu poate continua la nivelul următor și unul 

care este evaluat la nivelul de capacitate 1, astfel încât evaluarea poate continua la nivelul următor. 

 Evaluare de nivel 2 – 5  

Ca și la nivelul 1: În funcție de punctele forte și punctele slabe, precum și de dovezi, practicile ar trebui evaluate. 

De asemenea, priviți întotdeauna rezultatul dorit al Practicpracticiiei. La sfârșitul fiecărei practici există numărul 

rezultatului atribuit și în partea de jos a practicii vedeți o listă cu rezultatele.

Diferență: Practicile se bazează acum pe ISO 33020 și se referă la nivelul de capacitate al unui proces. Fiecare nivel

de capacitate are atribute de proces cu întrebări generice care verifică capacitatea (cât de bine este gestionat 

procesul, cât de bine sunt gestionate produsele de lucru etc.). Acesta este motivul pentru care un evaluator 

trebuie să pună întrebările bazate pe realizările atributelor procesului bazate pe nivelul de capacitate din ISO 

33020, analizând, de asemenea, rezultatele scontate ale procesului din ISO 56000.
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Figura de mai sus arată nivelurile

de  capacitate.  Atributele

procesului (PA) pot fi văzute ca

si  capitole  ale  nivelurilor  de

capacitate. Fiecare dintre aceste

capitole  are  propriile  practici

generice  cărora  un  evaluator

trebuie  să  pună  întrebări  în

timpul  unei  evaluări.  Nivelurile

de  capacitate  de  la  2  la  5

constau  numai  din  practici

generice.  Cu  practicile  generice

din  ISO  33020,  rezultatele

preconizate  ale  ISO  56000

trebuie  să  fie  luate  în

considerare . Aceasta este pentru a conecta punctele dintre cele două standarde. 
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În partea de sus puteți vedea o practică generică bazată pe ISO 33020 de la nivelul 2 și rezultatele scontate din ISO

56000.

Acum, ca evaluator, trebuie să puneți întrebări la aceste practici generice. Urmează un exemplu de interpretare a

practicilor generice cu ajutorul rezultatelor.
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Pasul 6: Creați un raport.

Raportul este generat pe baza rezultatelor evaluării, deci dacă a fost evaluat doar nivelul de capacitate 1, se vor

afișa numai rezultatele de nivelul 1 de capacitate. Raportul Word poate fi, de asemenea, tipărit și constă de obicei

din tot conținutul evaluării, precum și din date vizualizate. Acesta servește ca o modalitate de documentare a

evaluării și de interpretare a rezultatelor pentru a obține informații despre modul de îmbunătățire a procesului.

Referințe
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Process Landscape

Selecția procesului ISO 5600x

IMS (Sistem de management al inovației)

IMS.0  Introducere:  Scopul  Introducerii  Sistemului  de  Management  al  Inovării  este  de  a  crea  un  mediu

organizațional pentru inovare.

IMS.1 Leadership:  Scopul procesului de conducere de către managementul de vârf, așa cum este descris în ISO

56002,  este  acela  de  a  demonstra  o  conducere  adecvată,  în  același  timp,  implementând  un  sistem  de

management al inovației.

IMS.2  Planificare:  Scopul  procesului  de  planificare  este  de  a  defini  oportunitățile  de  inovare  care  trebuie

planificate pentru exploatare, de a planifica activități pentru implementarea inovației și de a urmări obiectivele de

inovare și prin planificarea și implementarea inovației, crearea unui portofoliu de inovare pentru organizare.

IMS.3 Managementul resurselor:  Scopul procesului de management al resurselor este de a planifica, furniza și

menține resurse pentru managementul inovației,  luând în considerare oamenii,  timpul, bugetele/finanțarea și

instrumentele și infrastructura.

IMS.4  Managementul  competențelor:  Scopul  procesului  de  management al  competențelor  este de a analiza

decalajele de competențe necesare pentru inovare și de a stabili o matrice de competențe care să ilustreze cine

contribuie cu ce abilități la proiectul de inovare. Părțile interesate și echipele sunt implicate pe baza unui plan de

comunicare, autorități și responsabilități definite și un set de întâlniri.

IMS.5 Implementarea și operarea IMS:  Scopul procesului de implementare și operare IMS este de a stabili  o

infrastructură cu instrumente și management al documentației în care proiectele și inițiativele de inovație pot fi

planificate,  urmărite  și  implementate.  Aceasta  include,  de  asemenea,  instrumente  și  metode  de  analiză  a

informațiilor strategice, proceduri de DPI și opțiuni de adaptare a planurilor și proceselor pentru a se potrivi cu

diferite tipuri de inovații.

IMS.6  Evaluarea  performanței:  Scopul procesului  de evaluare a performanței  este de a stabili  un număr de

indicatori de inovare măsurabili, de a raporta indicatorii și de a urmări implementarea cu succes. Oportunitățile

de îmbunătățire și acțiunile corective derivate din analiza indicatorilor, auditurile interne sau externe și revizuirile

de management ale sistemului IMS sunt urmărite pentru a actualiza și îmbunătăți continuu IMS.

TAM (Instrumente și metode pentru parteneriate de inovare)

TAM.1 Cadrul de parteneriat pentru inovare:  Scopul procesului cadru de parteneriat pentru inovare este de a

stabili un cadru pentru identificarea și introducerea parteneriatelor de inovare.
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TAM.2 Intrarea într-un parteneriat de inovare: Scopul intrării într-un proces de parteneriat de inovare este de a

efectua o analiză a decalajelor pentru a identifica decalajele de competență, capacitate și active și de a încheia

parteneriate pentru a umple golurile.

TAM.3 Selectarea partenerilor:  Scopul procesului de selecție a partenerilor TAM este de a identifica, evalua și

selecta partenerii de inovare.

TAM.4  Alinierea  partenerilor:  Scopul  procesului  de  aliniere  a  partenerilor  TAM este  de  a  crea  o  înțelegere

comună a parteneriatului în ceea ce privește oportunitatea propusă pentru inovare.

TAM.5 Interacțiunea între parteneri:  Scopul procesului de interacțiune TAM între parteneri este de a crea un

acord formal de parteneriat pentru inovare.

ASM (Evaluarea inovației)

ASM.1 Proces de evaluare:  Scopul acestui proces este de a stabili și defini un ciclu de evaluare și îmbunătățire

continuă a managementului inovației.

ASM.2 Efectuarea de evaluări: Scopul acestui proces este de a evalua proiectele de inovare care aplică procesul

de inovare pe baza unei evaluări a capacității ISO 56000 (bazat pe norma ISO 33020). Aceasta se bazează pe

interviuri, liste de verificare sau instrumente de evaluare și un profil de capacitate rezultat cu punctele forte și

punctele slabe. Punctele slabe sunt folosite pentru a defini planurile de acțiune.

ASM.3  Benchmark  and  Improve:  Scopul  acestui  proces  este  de  a  evalua  rezultatele  evaluării  (profilurile  de

capacitate) intern și extern și de a încheia strategia de evaluare și îmbunătățire a organizației.

IPM (Managementul proprietății intelectuale)

IPM.1 Cadrul IPM: Scopul acestui proces este de a stabili un cadru organizațional în care managementul IP poate

fi implementat.

IPM.2 Strategia IP: Scopul acestui proces este dezvoltarea și implementarea unei strategii de management IP.

IPM.3  Managementul  IP  în  procesele  de inovare:  Scopul  acestui  proces  este  de a  implementa procesul  de

management al IP.

SIM (Strategic Intelligence Management)

SIM.1 Configurarea managementului  informațiilor strategice:  Scopul acestui proces este de a stabili  și  defini

elementele cheie ale managementului de informații strategice.

SIM.2 Ciclul de Inteligență Strategică:  Scopul acestui proces este de a descrie în detaliu toți pașii care trebuie

parcurși pentru a controla și gestiona cu succes Ciclul SI.

SIM.3 Comunicare de informații:  Scopul acestui proces este de a determina pașii necesari pentru eficacitatea

informațiilor strategice.

TIM (Instrumente și metode pentru managementul ideilor)
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TIM.1 Pregătirea pentru managementul ideilor: Scopul procesului de pregătire TIM pentru managementul ideilor

este acela de a pregăti și susține un management holistic al ideilor, inclusiv o schemă de clasificare și evaluare a

ideilor pentru a lua decizii de acceptare/nevoială cu privire la idei.

TIM.2 Oameni și organizație: Scopul procesului de oameni și organizare TIM este de a lua în considerare rolurile și

abilitățile  necesare  pentru  inovare,  de  a  atribui  personalul  pentru  aceste  roluri  și  de  a  primi  sprijin  de  top

management și sprijin pentru factorii de decizie pentru crearea unui mediu pentru inovarea deschisă. .

TIM.3  Procesul  și  activitățile  de  management  al  ideilor:  Scopul  procesului  de  management  al  ideilor  și  al

procesului de activități TIM este de a asigura definirea și implementarea unui model de proces eficient pentru

managementul ideilor.
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